

NOVA DOBA

Leto XX.

Celje, petek 7. januarja 1938

Štev. 2.

Težak položaj naše pivovarske industrije

Naša pivovarska industrija je v zelo težkem položaju, ker je bila naša uvozna carina na inozemsko pivo znižana od 30 na 20 zlatih dinarjev ter s tem znatno olajšan uvoz piva iz inozemstva. Medtem pa je pri nas splošni notranji konzum piva nadalje nazadoval, vsled česar so naše pivovarne primorane zmanjšati svojo proizvodnjo in temu primerno tudi kapaciteto proizvodnje. Konzum piva je padel lani v primeri z letom 1927. za 70%. Zaradi pretirano visokih davščin in trošarin je postalo namreč pivo, ki je bilo pred vojno pijača revnejših slojev, danes samo še pijača imovitejših ljudi. Državne, banovinske in občinske trošarine podražujejo pivo v toliki meri, da je postalo nedostopno širokim plastem naroda kot ljudska pijača, kakršna je na primer v Nemčiji, Belgiji in Češkoslovaški.

Te davščine so bile uvedene ob času, ko je nastopila splošna gospodarska kriza, vsled česar so s podvojeno silo vplivale na zmanjšanje konzuma piva. Zvišanje davščin in trošarinskih dajatev na pivo pa državi ni prineslo željenega uspeha, ker donaja višje trošarine vsled stalnega padanja konzuma piva državi manjše dohodke nego jih je prejela poprej pri nižjih dajatvah, toda večjem konzumu. Če pa bi se pri nas znižale trošarine na isto višino, kakor so na primer na Češkoslovaškem, bi se pivo pocenilo v toliki meri, da bi postalo zopet pijača širokih ljudskih mas. V tem primeru bi se brez dvoma konzumiralo desetkrat toliko piva kot danes, država pa bi imela pri nižjih trošarinah mnogo višje dohodke nego jih ima sedaj pri stalnem nazadovanju konzuma piva.

Cene piva v prodaji na drobno regulirajo trije činitelji: fiskus, gostilničar in pivovarna. Ti trije činitelji bi morali sporazumno delati na to, da bi se znižala cena piva pri prodaji na drobno za 50%. Na ta način bi se prodajala čaša piva po 1.50 din namesto po 3 dinarje, kar bi povzročilo nenavaden porast konzuma piva. Dviganje konzuma piva pa bi ne imelo blagodejnih posledic samo za pivovarsko industrijo, ki danes propada, temveč tudi za potrošnjo naših kmečkih pridelkov pivovarskega ječmena in hmelja, nadalje za potrošnjo premoga, pivskih steklenic, sodčkov in drugih industrijskih proizvodov, ki so v zvezi s to industrijsko panogo.

Strah, ki ga imajo naši merodajni krogi, da bi znižanje trošarin in pocenitev piva vplivalo kvarno na konzum vina, je brez vsake podlage. Zato je že skrajni čas, da se popravi velika krivica, ki se godi pivovarnam in konzumentom piva ter trošarine na pivo znižajo v toliki meri, da bo postalo pivo zopet pijača industrijskih delavcev in srednjih slojev.

Regulacija Savinje

V sredo 5. t. m. dopoldne je bila na mestnem poglavarstvu anketa o regulaciji Savinje. Poleg podbana, ki je vodil anketo, so bili navzoči tudi zastopniki tehničnega oddelka banske uprave, železniške uprave, mestne občine celjske ter celjskega in laškega sreskega cestnega odbora. Anketa se je v zvezi s strokovnim poročilom nadzornega inženjerja g. Murse bavila s tehnično in finančno platjo regulacije Savinje.

Regulacijska dela v tretji etapi so bila oddana za 2.215.898 din. K tem stroškom sta prispevala mestna občina celjska 450.000 din in sreski cestni odbor v Celju 300.000 din, ostanek pa banska uprava. Proračun za regulacijo Savinje v četrti etapi od konca Polul nekako do Grenadirjeve brvi znaša 2.256.433 din, za peto etapo do drugega železniškega mostu 2.022.943 din, za

šesto etapo pod Starim gradom do mestnega parka 8 in pol milijona din in za sedmo etapo 3.220.603 din. Skupni proračun za vsa ta dela znaša okrog 16 milijonov din. Da se nadaljevanje regulacijskih del zagotovi in čim bolj pospeši, bo banska uprava najela posojilo za regulacijo Savinje v znesku 16 milijonov din. Anuiteta bi znašala za dobo 10 let 2.080.690 din, za dobo 20 let 1.512.315 din in za dobo 30 let 1.137.785 din.

Izmešena je bila tudi zahteva, naj bi tudi država redno prispevala za regulacijo Savinje. Mestni finančni referent pa je ugotovil, da ima Celje najvišje občinske doklade med vsemi slovenskimi mesti, in izjavil, da je mestna občina doslej prispevala za regulacijska dela 17 odstotkov, kar je za Celje preveliko breme.

Vprašanje pričetka gradnje novega železobetonskega mostu čez Savinjo in ureditve velikega kopaljšča v Savinji bodo še študirali. Ker je tretjina banovinske ceste I. reda Celje—Laško izpostavljena poplavam, nameravajo cesto dvigniti in razširiti na 7 metrov. Proračun znaša 140.000 din; stroške bi krili iz fonda, ki je naložen v Hranilnici dravske banovine v Ljubljani.

Politični pregled

«Nova Doba» jim gre na živce! Naše ugotovitve v noveletni številki o klerikalni gonji proti nacionalnemu časopisju so zadele v živo. «Slovenec» in «Slovenski gospodar» sta smatrala za potrebno, da nam odgovorita. Ker jima pa manjka stvarnih argumentov, sta začela na način, ki smo ga pri teh »branteljnih reda, morale in verskih svetinj« že vajeni, razburjeno opletati okoli sebe, psovati in zavijati. Ni naš običaj, da bi na tak način časopisne borbe reagirali, ker je škoda časa in prostora. Ugotavljamo samo, da so bile naše navedbe točne, saj so se lahko čitatelji klerikalnih časopisov sami prepričali, kakšno borbo vodijo naši nasprotniki proti našemu časopisju. Nervoznost klerikalcev zaradi dejstva, da se je »Nova Doba« vsebinsko izpopolnila in pridobila izredno mnogo novih naročnikov in prijateljev tudi na deželi, pa nam je najboljši dokaz, da smo na pravem potu, in obenem tudi močna pobuda, da nadaljujemo in še podvojimo svoje delo ob sodelovanju številnih naših prijateljev iz vseh slojev in iz vseh krajev.

«Branitelji reda in morale» v borbi proti vsakomur, »ki mu ni mar do slovenske zemlje in slovenske kulture.« Ta lep besedni program nam »Slovenec« oznanja in maha po nas in nam izprašuje vest. Mi izkoreninjenci pač ne razumemo, da je v katoliški cerkvi prižnica namenjena dnevi politiki in reklami za časopisje. V drugih cerkvah tega ni. To opaža tudi narod na deželi. Vera peša, podivjanost in surovost naraščata. To pa ni v korist slovenski zemlji, ne v čast slovenski kulturi. Mi izkoreninjenci iz sračjega gnezda, pa iz mrtve JNS itak med narodom nič nismo in nič ne pomenimo, saj so nas že večkrat položili v grob — mi torej ne moremo nič zato, če vera peša, ljudstvo pa drvi na grešna pota in zapušča cerkev, ki je zagrešila svoj namen in služi kraljestvu od tega sveta. Farizeje in pismouke je Kristus pognal iz templja; kdo bo iz naših cerkva pregnal politiko in cerkve spet posvetil Bogu?

Novi rumunski ministrski predsednik Goga je izjavil, da hoče rumunska vlada osvoboditi Rumunijo od inozemskega židovskega kapitala in razširiti prijateljstva z drugimi državami.

«Srbom se godi predobro!» Tako modruje »Slovenski gospodar«. Z nami katoliki so slavili novo leto, sedaj bodo slavili pa še svoje novo leto. Tako dobro se jim nekaj v Srbiji ni godilo. Kakor sedaj v Jugoslaviji. — Ker pa je »Slov. gospodar« za enakopravnost vseh »jugoslovanskih narodov ali ro-

dov«, bo na pristojnem mestu zahteval, da bomo tudi Slovenci začeli slaviti pravoslavno novo leto poleg katoliškega, ali pa se naj Srbom prepove, da z nami slavijo! Tudi Belgrad naj to zna in čuje!

Domače vesti

— Za afriške misijone so v Ljubljani ustanovili posebno misijonišče, kjer bodo vzgajali mlade misijonarje za poganke misijone v Afriki. — «Slovenec» meni, da je tako dana priložnost, da tudi Slovenci sodelujejo pri pokristjanjevanju črnega kontinenta, in vabi slovenske fante, naj bi se posvetili tej vzvišeni misiji. Ni pa dovolj, da gredo na to delo slovenski fantje, treba je tudi slovenskega denarja. Slovenci smo zares srečen narod, malo nas je po številu, neki črnogledi celo pravijo, da smo revni, vendar pa zmremo človeške in denarne žrtve za Bengalijo in Afriko. Ko smo v skrbeh za versko vzgojo poganov po raznih kontinentih sveta, nas prav nič ne moti beda revežev doma, ki stradajo in prezebajo, ne moti nas dejstvo, da naša deca na Koroškem in v Primorju ne čuje božje besede v materinem jeziku. Za te naše brate nam je trebaslovenskih misijonarjev, sicer se bodo po prizadevanju katoliške cerkve pogreznil v poganstvo

— Premišljevanje o grešnem razveseljevanju. V Sloveniji smo versko in moralno že toliko napredovali, da znamo delati razlike med pregrešnim in veselim, pa poštenim razveseljevanjem. Ni vselej lahko natanko začrtati mejo, katoliški časopisi pač to najboljše zadenejo. Tako v splošnem pač naj velja pravilo, da je sokolsko razveseljevanje pregrešno, katoliško rajanje pa pošteno in Bogu dopadljivo. Če se bodo verniki ravnali po tem, ni nevarnosti, da bi se pregrešili, zato nosi odgovornost pred Bogom »Slovenski gospodar«.

— Iz poštne službe. Za pogodbeno poštarico na Polzeli je imenovana Franja Rudenškova iz Celja.

— Iz prosvetne službe. Razveljavljen je ukaz o upokojitvi učitelja Leopolda Kovača v Slovenjgradcu. Imenovanje sreskega šolskega nadzornika v Ptujtu Martina Škerta za učitelja na narodni šoli v Ptujtu je razveljavljeno in je sedaj Martin Škert premeščen kot sreski šolski nadzornik v Krško. Prav tako je razveljavljeno imenovanje sreskega šolskega nadzornika Antona Finka za učitelja na narodni šoli v Smarju in je sedaj Anton Fink premeščen kot sreski šolski nadzornik v Kočevje. Razveljavljena je tudi upokojitev učitelja Ljudevita Komarja, ki je sedaj zopet učitelj narodne šole na Polzeli.

— Nenadno je umrl v nedeljo v St. Vidu pri Grobelnem tamkajšnji šolski upravitelj g. Franjo Pogačnik, odlični šolnik in kremenit značaj. Bodi mu ohranjen lep spomin, svojcem naše iskreno sožalje!

— 25 let Legatove šole. Dne 3. januarja je preteklo 25 let, odkar je bila ustanovljena v Mariboru Legatova šola. V nedeljo 9. t. m. ob 10. dopoldne bo v razredu zavoda, Maribor, Vrazova ulica 4, proslava s petjem, deklaracijami in predavanji. Govorili bodo strokovni učitelj g. Janko Pirc, ravnatelj g. Legat o razvoju in pomenu Legatove šole in profesor g. Jan Sedivy o temi »Ravnatelj Legat kot stenograf«. Povabljeni so vsi absolventi in absolventke, učitelji in profesorji, ki so poučevali na zavodu, zastopniki oblasti in tiska ter prijatelji šole.

— Poročila sta se v Juršincih pri Ptujtu g. Dušan Spindler, učitelj v Mozirju, in gdč. Gizela Kosijeva, učiteljica na Marija Reki nad St. Pavlom pri Preboldu. Priči sta bila ženinova brata gg. dr. Metod Spindler, banovinski zdravnik v Juršincih, in Bogdan Spindler, artiljerijski podporočnik v Slovenski Bistrici. Mlademu paru iskreno čestitamo!

Celje in okolica

c Značilno za razmere. »Slovenski dom« je te dni priobčil, kakor sam pravi, osebne podatke, ki jih je moral pri nekem celjskem uradu podati kot stranka pri zaslišanju neki Celjan. Očividno je padel ta Celjan pri uradu v nemilost, ker je povedal, kakor beremo v »Slovenskem domu«, da je pravoslavne vere in da je Jugosloven. »Slovenski dom« je vso izpoved tega Celjana pri nekem uradu priobčil pod naslovom »Brez pristavka«, mi pa registriramo vse to brez kritike in brez dostavka.

c Silvestrov večer Sokolskega društva Celja-matice v Narodnem domu je bil izredno dobro obiskan. Prijadniki in prijateljki sokolstva so napolnili veliko dvorano in ostale prostore do zadnjega koticčka. Po pestrem sporedu pred polnočjo je opolnoči društveni starešina br. dr. Milko Hrašovec v temperamentnem govoru očrtal glavne dogodke preteklega leta in prisrčno čestital vsem udeležencem k Novemu letu. Po splošnem čestitanju se je razvila prijetna zabava s plesom ob zvokih Jonny jazza, ki je trajala do jutranjih ur. Na Novega leta dan in v nedeljo je pohitelo zelo mnogo smučarjev in smučark k Celjski koči, na Golti in na druge višine, kjer so se navžili krasot belega sporta in zimske prirode. V mestu so beležile zelo dober obisk kavarne in vsi trije kinematografi, posebno tudi novi, na Silvestrovo otvorjeni vele mestno preurejeni kino »Union« v Celjskem domu.

c Gibanje prebivalstva, tujski promet in brezposelnost. V preteklem letu se je v celjski župniji poročilo 185 parov (nasproti 190 v letu 1936.). Rodelo se je 721 otrok (nasproti 615 v letu 1936.) in sicer 385 dečkov in 336 deklic, med temi 315 domačih (179 dečkov in 136 deklic) in 406 tujih otrok (206 dečkov in 200 deklic). Umrlo je 514 oseb (nasproti 440 v letu 1936.) in sicer 264 moških in 250 žensk, med temi 277 domačih (139 moških in 138 žensk) in 237 tujih (125 moških in 112 žensk). V decembru je umrlo v Celju 43 oseb in sicer 16 v mestu in 27 v javni bolnici. V preteklem letu je obiskalo Celje 13.208 tujcev nasproti 13.542 v letu 1936. V preteklem decembru je obiskalo Celje 934 tujcev (834 Jugoslovenov in 100 inozemcev) nasproti 1020 v lanskem novembru in 798 v predlanskem decembru. Pri celjski borzi dela je bilo 1. t. m. v evidenci 790 brezposelnih (696 moških in 94 žensk) nasproti 651 (573 moškimi in 78 ženskam) dne 20. decembra.

c Ljudsko vseučilišče. V ponedeljek 10. t. m. ob 20. bo predaval v risalnici meščanske šole v Celju g. prof. Viktor Petkovšek iz Ljubljane o »Našem narodnem parku«. Vse kulturne države si prizadevajo, da bi ohranile svoje najzanimivejše prirodne posebnosti v prvotnem stanju ter jih obvarovale pred uničevanjem, s katerim jim grozi napredujoča civilizacija. V ta namen se stavijo pod zaščito cela obširna ozemlja, na katerih ne sme izvršiti človeška roka nobene izpremembe. Pri nas je tako zaščitenozemlje naš Triglavski park, ki se širi po romantični Komni tja do vrha Triglava. Posebna znamenitost Triglavskega parka je njegovo bogato rastlinstvo, kar je planincem dobro znano. G. predavatelj nam bo mnogimi, krasnimi skiptičnimi slikami predočil vse znamenitosti našega narodnega parka ter nam povedal mnogo zanimivega o žitju in bitju na tem ozemlju. Vabimo občinstvo, da se udeleži predavanja v čim večjem številu.

c Dr. Anton Schwab — 70-letnik. Višji zdravstveni svetnik v p. in skladatelj g. dr. Anton Schwab v Celju je danes dopolnil 70. leto svojega življenja. Odličnemu kulturnemu delavcu iskreno čestitamo k jubileju in mu želimo še dolgo vrsto let zdravja, zadovoljstva in plodonosnega javnega udejstvovanja!

podana humoristična izvajanja zaporedoma ponavljati. Ob prehodu starega v novo leto je starešina br. Ivan Rojnik v globokih in izklesanih besedah orisal pot sokolstva v starem letu in dal novih smernic za novo leto. Po običajnih voščilih se je v vseh prostorih razvila neprisljuna zabava in je staro in mlado rajalo do ranega jutra v Novo leto.

s **Sesto kolo prvenstvenega zimskega šahovskega turnirja** ni prineslo posebnih presenečenj, razen zmage Kavsa nad mladim in talentiranim Kraljem. Zmagali so Pušenjak proti Debelaku, Lupinc po težki in zamotani pozicijski igri v lepi končnici nad Zupančičem, mladi Hajtnik proti dr. Poharju, Hernaus je bil prost. Prekinjeno partijo med dr. Poharjem in Kavsem je dr. Pohar že v srednji igri odločil v svojo korist. Stanje po 6. kolu je sledeče: Pušenjak 4, Debelak, Hajtnik, Lupinc 3, Kralj, dr. Pohar 2½, Hernaus 2 (1), Zupančič 2, Kavs 1 (1).

s **Sokolska božičnica**. Kakor vsako leto, je tudi letos priredilo slovenjegraško sokolsko društvo bogato božičnico za revne otroke. Vsi tukajšnji pridobitni krogi so se z radodarnimi rokami odzvali prošnji sokolskega društva in je bilo obdarovanih 120 otrok, od tega 60 najrevnejših z obleko in obutvijo. S tem je slovenjegraški Sokol zopet dokazal, da pravilno doumeva svoje visoko poslanstvo in posveča tudi vso skrb blagoru našega revnega prebivalstva. Vsem številnim darovalcem, ki so pripomogli naši revni deci vsaj do malega božičnega veselja, naša najiskrenejša hvala!

s **Lep čin**. Tudi letos se je naš ugledni in spoštovani tovarnar g. Karel Köllner spomnil svojega delavstva in mu priredil lepo božičnico ter ob tej priliki obdaroval vse svoje marljive delavce. Na ta način je g. Köllner zopet dokazal svoj socialni čut in razumevanje za potrebe našega delavstva, za kar se mu vse delavstvo najiskreneje zahvaljuje in obljublja, da se mu bo z marljivim delom oddolžilo za njegovo dobrosrčnost.

Laško

1 Silvestrovanje v Sokolskem domu. Na Silvestrov večer se je, kakor je bilo pričakovati, zbralo lepo število narodnega občinstva v našem Sokolskem domu in se v dobrem razpoloženju poslavljaljo od starega leta. Telovadci in telovadke so skrbeli, da se je občinstvo ob docela novem sporedu živelo v neko brezskrbnost in živahno odobravalno šaljive nastope. Zlasti cirkus br. Zadržavca s prvovrstnimi klovi je vzbujal veliko veselja. Br. Gobec nam je prihitel na pomoč z raznimi komičnimi nastopi in domisljicami, srečolov je v polni meri ustregel občinstvu, pa tudi društvu, dame v paviljonu (ss. Firmova, Drolčeva in Zadržavčeva) so imele polne roke posla s svojimi gosti.

1 Planinsko lovski ples, ki je bil do ločen za 15. t. m. je zaradi nepričakovanih ovir preložen na poznejši čas.

1 Smrtna nesreča v falskem transformatorju. Na Novega leta dan je bil v glavem transformatorju falske elektrarne v Laškem kot pomožni delavec zaposlen 29-letni Anton Drnovšek p. d. Strovs, doma iz Knezdola pri Trbovljah. Snažil je strojne naprave, pri čemer mu je spodrsnilo in se je skušal vjeti, da ne pade na tla. Pri tem je prišel v stik s tokom visoke napetosti, ki ga je vrgel na tla. Drnovšku se je takoj vnela obleka. O nesreči so obvestili njegovega svaka g. Plaznika, gostilničarja v Debrem. G. Plaznik je odredil, da so poklicali reševalni avtomobil iz Celja in odpeljali Drnovška v celjsko bolnico, kjer pa je naslednjega dne podlegel strašnim opeklinam. V sredo so ga položili na pokopališču v Laškem ob veliki udeležbi občinstva k zadnjemu počitku. Pokojnemu Drnovšku bodi ohranjen blag spomin, svojem naše iskreno sožalje!

1 Požar pri tovarni podpetnikov v Gračnici. V ponedeljek 3. t. m. zvečer je prispela v Laško telefonska vest, da je tovarna podpetnikov v Gračnici pri Rimskih toplicah v ognju. Hitro so se zbrali naši gasilci in v hudem mrazu z avtomobili odbrzeli v Gračnico. V »zasiki« so došli gasilci iz Rimskih toplic.

Ko so skupno prispeli v Gračnico, so se jim pridružili še gasilci z Zidanega mosta z motorno brizgalno, ki so bili prispeli s tovarnim vlakom. Zal niso mogli stopiti gasilci v akcijo, ker je medtem že pogorela stanovanjska baraka. Le gasilci z Zidanega mosta so spravili v obrat svojo brizgalno, da so pogasili večje ostanke poslopja. V baraki so stanovali 4 delavske družine ki so še pravočasno znosile svoje pohištvo iz gorečega poslopja. Baraka je bila zgrajena v vojnem času, ko je bilo v Gračnici glavno skladišče lesa za soško fronto. Zgradili so jo ruski ujetniki, ki so tudi nekaj časa stanovali v tej baraki. Lastnik ima okrog 20.000 din škode, ki je delno krita z zavarovalnino. K sreči v času požara ni bilo vetra, ker bi bilo sicer težko ubraniti ostala poslopja in tovarno ognja ter bi bilo v tem primeru ostalo precejšnje število delavcev brez dela in brez zaslužka.

1 Zima v Laškem. Čeprav smo proti severu zaščiteni s Humom in Maličem, si je vendar tudi v našo dolino utrl pot pravi sibirski mraz. Pretekli dne smo imeli 15 stopinj in še več pod ničlo. Kmetje pravijo, da bo zima prav stori la, mesarji in gostilničarji hitijo polnit ledenice, otroci se sankajo, smučarji pa hodijo na Smohor iskat razvedrila. Le naši klerikalni agitatorji in priganjači se jezijo in hudujejo nad mrazom, ki jih drži pri pečeh in jih ovira pri hujškanju kmetov proti meščanom.

1 Iz zdravstvene službe. Sreski zdravstveni referent dr. Fran Delak je premeščen iz Tomislavgrada v Laško.

1 Lopatilo za snazjenje bazenov pri rudniku TPD očitno ne deluje več, ker je desni breg Savinje že dalje časa tako črn, kakor že dolgo ne. Nekaj dobre volje bi bilo treba, pa bi se vse to spremenilo in bi ne bilo stalnega zabavljanja in kritiziranja.

1 Kino Laško predvaja v soboto 8. t. m. ob 20.30 in nedeljo 9. t. m. ob 16.30 in 20.30 šaljiv in zabaven film »Inkognito«. V tem filmu boste videli, kaj se godi, če mlad milijonar in prodajalec brez službe zamenjata svoje dokumente. Igralci: Hansi Knotek, Gustav Fröhlich, Hilde Krüger. Zvočni tehnik.

Hrastnik

Hrastniško pismo

Hrastnik, 7. januarja.

Pravijo, da se je gospodarski položaj v preteklem letu v primeri z drugimi leti izboljšal, da se je gospodarsko stanje našega delavca in kmeta nekoliko obrnilo na bolje. Vemo, da je to stanje nastalo vsled višje sile in da je samo začasno. Cene kmetijskih pridelkov so se primerno dvignile. Obenem so se pa dvignile tudi cene industrijskih izdelkov. Vse tri hrastniške industrije obratujejo s polno paro. Pri rudniku, kjer so že več let delali z omejenim številom dni, se od druge polovice lanskega leta dela skoraj vse dni. Poleg tega so pa šesprejeli na delo nad sto delavcev. Cene so poskočile, le plače delavstva so ostale neizpremenjene. Treba bi bilo upoštevati, da bi se v razmerju s povišanjem cen dvignile tudi plače. Kdo se bo v tej zadevi zanimal? Kie so oni, ki pravijo, da so res pravi zastopniki delavstva in ščitijo njegove interese? Ni dovolj kandidirati in biti izvoljen za delavskega

zastopnika, temveč je treba tudi v polni meri braniti in ščititi interese prizadetih. V tem pogledu se čuje že itak dovolj kritike.

Če pogledamo na naše politično življenje v preteklem letu, moramo ugotoviti dva važna dogodka: dobro obiskani občni zbor občinske organizacije JNS in ustanovitev krajevne OJNS. Občni zbor občinske organizacije JNS nam je prinesel utrditev članstva v nacionalni politiki, obenem pa tudi razčiščenje v lastnih vrstah. Ugotoviti se da, kdo je res pravi pristaš stranke in njenega programa in kdo ne. Mladini, ki je bila še neopredeljena, pa se je želela politično udeleževati, smo nudili vso moralno oporo, da si je ustanovila svojo organizacijo, v kateri deluje in se izživlja. OJNS šteje že okrog 100 članov. Pod težo časa in razmer, ki jih preživlja danes nacionalni živelj, pribijemo, da so vsi, ki so do danes ostali trdni v svojem prepričanju, svojih pogledih in besedah, sijajno prestali težko preizkušnjo.

Prireditve, predvsem na rojstni dan Nj. Vel. kralja in na praznik zedinjenja, je organiziral in vodil naš Sokol v svojem domu. Te prireditve, ki so zahtevale mnogo truda in dela, so pod sokolskim krovom združevale in krepile ljubezni do kralja in domovine v vseh, ki so prihajali na ta kraj z občutkom in spoznanjem, da se v Sokolu vzgaja rod, zdrav na duhu in telesu, ki bo znal ceniti in braniti s krvjo priborjeno narodno svobodo in ki se zaveda svojega poslanstva.

Širši javnosti bodi povedano, da se do lani ni nudila prilika, da bi v časopisih stalno objavljali svoje delovanje in se branili proti napadom naših političnih nasprotnikov. Letos pa, ko je »Nova Doba« razširila svoj delokrog, je tudi tu pri nas v Hrastniku-Dolu dobila lepo število naročnikov. Tudi v bodoče, ko se bo krog dopisnikov še povečal, bo treba poskrbeti, da bo vsak dosedanji naročnik pridobil več novih, kajti »Nova Doba« bo vedno zagovarjala koristi delavca, kmeta in obrtnika. Ker bodo postajali dopisi še zanimivejši, bo treba prijatelje opozoriti na list, da si ga naročijo, ker bo vsakemu služil v uteho in razvedrilo v težkih in veselih dneh novega leta.

h **Silvestrovo v Sokolskem domu**. Čas in razmere so povzročile, da so letos silvestrovali v Hrastniku bolj kot

običajno. Skoraj vsi gostilniški lokali so bili dobro obiskani. Najboljša udeležba je pač bila v Sokolskem domu, kjer se je sokolsko silvestrovanje pričelo ob 20. v najlepšem razpoloženju, ki ga je na mah še dvignil jazz orkester Najdič iz Ljubljane. Pozneje se sledile zanimive točke sporeda. Omeniti moramo težki, a zelo dobro izvedeni skupini deveterice in petorice članov. Tudi ostale zabavne točke programa so žele obilo pohvale. Po alegoriji pa je zabučala ob nastopu novega leta naša sokolska koračnica in pesem sokolskih legij, ki jo je ob spremljevanju godbe pela vsa dvorana. Po novoletnem čestitanju se je razvil ples. Prireditve je bila zaključena v najlepšem razpoloženju.

h Stanovanja so delili. Stanovanja v novi delavski stanovanjski hiši, ki jih je 18, so razdeljena. Govori se, da je odbor, ki je imel nalogo, da razdeli stanovanja med prosilce, ki jih je bilo nad 50, v prvi vrsti upošteval zveste »socialpatriote«. Ugotavljamo, da poznano nekatere siromašne rudarske vdove z otroki, ki so nujno potrebne stanovanja, pa niso bile uslišane, čeprav bi jih bilo treba v prvi vrsti zaščititi.

Takoj dobite

(ali pozneje) opremljeno **soho**, separirano, zračno, solnčno in toplo, v mestu. Pustite naslov pod »Din 200« v upravi lista.

Prodaj

posteljo, nočno omarico in omaro, belo pleškano, zaradi pomanjkanja prostora. Cena 500 din. Celje, Gajeva u. 8/II. (nove vile pri mestni garaži).

„Tesla žarnica“

prva domača, sveti čisto, je trpežna, porabi malo toka in je poceni. Dobi se pri tvrdki **Karl Loibner** Telefon 120 **Kralja Petra c. 17 - pri „Zvoncu“**

TRGOVSKE KNJIGE

odjemalne knjižice, papir, potrebščine za pisalne stroje in celotno opremo za pisarne kupite ugodno pri tvrdki

Franc Leskovšek

knjigarna in veletrgovina s papirjem **Celje, Glavni trg 16**

Franjo Dolžan - Celje Za kresijo 4

kleparstvo, vodovodne instalacije, strelovodne naprave

Oglejte si brezobvezno veliko zalogo najnovejših

Radio aparatov, šivalnih strojev in biciklov

pri **A. Bremec, Celje, Miklošičeva ul. 2**

Telefon 202

Popravila se vršijo strokovno!

Nizke cene

Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem sporočamo tužno vest, da je nenadoma umrl v četrtek dopoldne v Gradcu celjski rojak gospod

Dr. ZORAN JOŠT

samoletni kapetan I. kl. v rezervi

in bivši rudniški ter železniški zdravnik v Zalcu in Celju.

Pokoj duši blagega narodnjaka.

Celje, 7. januarja 1938.

Zalujoča rodbina Franjo Jošt-ova

Celjska posojilnica d. d. v Celju

V LASTNI HIŠI NARODNI DOM

Glavnica in rezerve nad **Din 16.500.000**

Kupuje in prodaja devize in valute

Izdaja uverenje za izvoz blaga



Sprejema hranilne vloge na knjižice in tekoči račun ter nudi za nje popolno varnost in ugodno obrestovanje

Podružnici: **Maribor, Šoštani**